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1.Ως γνωστόν οι απώλειες ζωικού κεφαλαίου εξαιτίας  της ευλογιάς  ή της πανώλης δεν
καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. και δεν αποζημιώνεται. Επιπλέον η στήριξη
του κλάδου της κτηνοτροφίας από την επιβολή μέτρων για την εξυγίανση του ζωικού
κεφαλαίου   και λοιπά θέματα δεν  εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α. 
2.Όσον αφορά για το 5.2 σημειώνονται τα κάτωθι:

Η   πολιτεία σε εφαρμογή των διατάξεων που προβλέπεται  στο μέτρο 5.2 του ΠΑΑ 2014-2022,  

ύψους 45 εκατ. ευρώ,  προχώρησε σε χρηματοδότηση  όσων  κτηνοτρόφων  υποβάλουν αίτηση

για την αγορά ζωικού κεφαλαίου. Η κάλυψη της δαπάνης από την κυβέρνηση θα είναι 100%.   Στο  

πλαίσιο αυτό    εκδόθει η σχετική ΚΥΑ   (αριθμ. Αποφ. 1874 ΦΕΚ 1187/’Β/19-2-24) του υπομέτρου  

5.2.

Σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 18 του Καν. (ΕΕ) 1305/13, προαπαιτούμενο για την

εφαρμογή του καθεστώτος είναι η έκδοση απόφασης (εφεξής Απόφαση Αναγνώρισης) για την

επίσημη αναγνώριση της φυσικής καταστροφής που έχει πλήξει μια περιοχή και η οποία αφορά

τουλάχιστον στο 30% του γεωργικού δυναμικού που επλήγη από την φυσική καταστροφή βασικό

κριτήριο για την έγκριση των πληγέντων περιοχών εξαιτίας των θεομηνιών. Έτσι οι περιοχές που

εντάχθηκαν  στο  παρόν  Μέτρο  κάλυπταν  τους  όρους  και  τις  προϋποθέσεις  του  Υπομέτρου

5.2.βάσει  των  αποφάσεων του  Γενικού  Γραμματέα  Πολιτικής  Προστασίας  για  την  κήρυξη σε

κατάσταση έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των ανωτέρω περιοχών. 

Το  καθεστώς  εφαρμόζεται   στις  ΠΕ  Καρδίτσας,  Τρικάλων,  Λάρισας  και  Μαγνησίας  της

Περιφέρειας Θεσσαλίας που επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel και τις πυρκαγιές του Ιουλίου

2023,  την περιοχή του Δήμου Δομοκού της ΠΕ Φθιώτιδας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



 που  επλήγη  από  την  κακοκαιρία  Daniel,  καθώς  και  στους  Δήμους  Αλεξανδρούπολης  και

Σουφλίου της ΠΕ Έβρου, της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, που επλήγησαν

από την καταστροφική δασική πυρκαγιά του Αυγούστου 2023

Στο πλαίσιο αυτό  και όσον αφορά το 5.2 και τις ζημιές από το Daniel και τις πυρκαγιές του 2023

υποβλήθηκαν  συνολικά  441  αιτήσεις   εκ  των  οποίων  οι  18   στη  Περιφέρειας  Ανατολικής

Μακεδονίας  και  Θράκης συνολικού  αιτούμενου  προϋπολογισμού   για  τις  441  αιτήσεις

25.934.053,05 ευρώ  .

Επιπρόσθετα έχουν  δοθεί δύο παρατάσεις η δεύτερη έληξε  στις 8/11/24. Αυτή την περίοδο

βρισκόμαστε  στην  ολοκλήρωση  και  προετοιμασία  για  την   αξιολόγηση   των  αιτημάτων

(αναζήτηση αρχείων και  έκδοση απόφασης αξιολογητών) και  στο άμεσο διάστημα θα γίνει  η

αξιολόγηση και η κοινοποίηση των αποτελεσμάτων  και θα ακολουθήσει μετά την ολοκλήρωση

όλων των διαδικασιών  που προβλέπονται από το θεσμικό πλαίσιο η ενίσχυση των επιλέξιμων

κτηνοτρόφων.

Παρατίθεται ο σχετικός πίνακας 

Υπομέτρο 5.2 του ΠΑΑ 2014-2022, προϋπολογισμού 45.000.000€
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ\ΠΕΡΙΟΧΕΣ

        
ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΕΒΡΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ΜΕΛΙΣΣΟΣΜΗΝΗ 195+(2) 5 4 206
ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΑ 119 3 121
ΒΟΟΕΙΔΗ 27+(2) 6 1 36

ΧΟΙΡΟΙ 1 1 ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ

ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟ 
ΕΙΔΟΣ ΖΩΙΚΟΥ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

68 1 69

ΠΑΓΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6+(15) 3+(2) 25
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ 2+(17) (1) 21

ΣΥΝΟΛΟ 418 18 5 441
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